

就业规模达到2亿人 我国四项举措支持自主创业灵活就业

新华社消息 记者20日从国务院政策例行吹风会上获悉,目前个人经营、非全日制以及新就业形态等灵活就业规模达到2亿人。相关部门持续深化“放管服”改革,从四方面支持自主创业、多渠道灵活就业。

人力资源和社会保障部就业促进司副司长宋鑫介绍了四方面政策情况:

一是降门槛。对在指

定场所和时间内销售农副产品、日常生活用品或从事便民劳务活动符合条件的,免予办理营业执照,取消涉及灵活就业的行政事业性收费,对经批准占道经营的免征城市道路占用费。

二是强扶持。对自主创业、个体经营者和小微企业给予创业担保贷款及贴息政策支持。其中,个人贷款额度提高到了20万元,小微

企业贷款额度提高到300万元。去年,创业担保贷款共发放了1681亿元,为个人创业发放贷款102万笔。此外,对符合条件的还可给予一次性创业补贴、税收优惠和社会保险补贴等。

三是优服务。将灵活就业就业岗位供求信息纳入公共就业服务范围,在公共就业服务网站和机构免费发布供求信息,组织专场

招聘。鼓励各类人力资源服务机构为灵活就业人员提供求职招聘、技能培训、人力资源外包等专业化服务。动态发布新职业,开展针对性的技能培训等。

四是促孵化。在政府投资开发的孵化基地等安排一定比例场地,免费向重点群体提供,鼓励有条件的地方改造免费经营场地,优先满足重点群体个

体经营需求。目前,各地人社部门建设创业孵化基地、返乡创业园等创业载体达到了8800多家,认定全国创业孵化示范基地120多家。

“我们正会同有关部门以及专家学者,对灵活就业人员参加城乡居民养老保险兜底的问题开展研究论证,根据灵活就业人员的特点,制定有关参

服务、转移衔接、兜底保障等具体措施。”宋鑫说。

人社部副部长李忠表示,下一步还将推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制,开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,抓紧清理和取消不符合上位法或不合理的收费罚款规定,为灵活就业创造好的环境。

(姜琳)

助力疫情防控

5月23日,医生在营口市中西医结合医院进行调剂工作。疫情发生后,营口市医护人员加班加点熬制中医药汤剂和代茶饮,全部免费提供给鲅鱼圈集中隔离人员和重点管控小区人员。

摄影/新华社记者潘昱龙



3至5年实现 快递网点覆盖所有行政村

新华社消息 商务部副部长王炳南日前在国新办召开的加强县域商业体系建设有关情况政策例行吹风会上说,“十四五”时期将进一步扩大农村电商覆盖面,着力解决农村网购“最后一公里”问题,力争用3至5年时间,做到快递网点在所有行政村全覆盖。下一步商务部将从四方面入手解决好这些问题。

一是模式升级。王炳南说,除着力解决农村网购“最后一公里”问题外,商务部还将推动农村传统商业企业大规模应用现代信息技术,进行软硬件升级,实现一点多能、一网多用。

二是设施升级。王炳南说,“十四五”时期,商务部将对县城、乡镇和村三级商业设施,进行“三个一批”改造升级。在县城,重点改造升级一批综合商贸服务中心和物流配送中心。在乡镇,重点改造升级一批乡镇商贸中心,增加生活服务功能。在村里,把一批“夫妻老婆店”改造升级为新型连锁便利店,并鼓励因地制宜丰富快递收发、农产品经销等业务。

三是商品服务升级。王炳南说,要引导城市生产流通企业进入农村市场,向农村延伸营销网络,开发适合农村市场的商品服务。同时,农村也要利用好丰富的服务资源,发展乡村旅游、民俗、特色文化、休闲农业等服务。

王炳南指出,“十四五”时期,市场监管部门将加大执法力度,完善城乡联动机制,加强源头治理,严厉打击农村生产经营假冒伪劣商品等违法经营行为。同时,推动农村诚信体系建设,加强行业自律。

(于佳欣)

我国2035年基本建成博物馆强国

新华社消息 为持续推进我国博物馆事业高质量发展,国家文物局等9部门24日发布关于推进博物馆改革发展的指导意见,提出到2035年,中国特色博物馆制度更加成熟定型,博物馆社会功能更加完善,基本建成世界博物馆强国,为全球博物馆发展贡献中国智慧、中国方案。

根据指导意见,我国将实施中国特色世界一流

博物馆创建计划,重点培育10至15家代表中国特色中国风格中国气派、引领行业发展的世界一流博物馆。实施卓越博物馆发展计划,因地制宜支持省级、重要地市级博物馆特色化发展。实施中小博物馆提升计划,加强机制创新,有效盘活基层博物馆资源。实施类博物馆培育计划,鼓励将具有部分博物馆功能、但尚未达到登记备案

条件的社会机构,纳入行业指导范畴,做好孵化培育。

同时,我国将拓展藏品入藏渠道,健全考古出土文物和执法部门罚没文物移交工作机制,适时开展文物移交专项行动,推动优化国有公益性收藏单位进口藏品免税政策,鼓励公众向博物馆无偿捐赠藏品。

指导意见提出,博物馆开展陈列展览策划、教

育项目设计、文创产品研发取得的事业收入、经营收入和其他收入等,按规定纳入本单位预算统一管理,可用于藏品征集、事业发展和对符合规定的人员予以绩效奖励等。合理核定博物馆绩效工资总量,对上述工作取得明显成效的单位可适当增核绩效工资总量,单位内部分配向从事这些工作的人员倾斜。

(施雨岑)

5起事故造成52人伤亡 公安部发布交通安全提示

新华社消息 近日,宁夏、甘肃、湖南相继发生涉及农村地区群众集体出行的道路交通事故。

5月21日18时许,宁夏银川贺兰县一辆无牌拖拉机违法搭载8名集体到农业公司铺地膜的农民,行驶至109国道贺兰县四十里店一社路口时翻入路边沟内,造成1人死亡、8人受伤。

5月21日22时许,甘肃白银会宁县境内一辆三轮汽车违法搭载11人,在庙会看戏后回家途中,行驶至老君坡乡一村道急弯

陡坡路段时,驶出路外后仰翻,造成3人死亡、8人受伤。

5月22日13时许,甘肃定西境内一辆小轿车行驶至227省道152公里渭源县北寨镇前进村路段下坡弯道处时,与对向中型客车(核载14人、实载17人)相撞,中型客车翻坠到19米落差的坡下,造成2人死亡、16人受伤。

5月22日23时许,湖南邵东境内一辆搭载农村丧事帮厨人员的面包车(核载7人、实载7人),在村道

上行驶时坠入路边池塘,造成除驾驶人外6人死亡。

5月23日7时许,224国道宁夏银川兴庆区月牙湖乡滨河家园路段丁字路口,一辆大货车与一辆左转弯的面包车(核载7人、实载8人,集体去摘辣椒)相撞,造成6人死亡、2人受伤。

上述5起事故全部发生在农村地区临水临崖、急弯陡坡、平交路口等路段,其中4起涉及农村集体出行务工务农及赶庙会群众,2起存在三轮汽车、拖拉机违法载人行为,另有2

起存在超员载客违法行为,加重了伤亡后果。

公安部交通管理局提示,驾车行经穿村过镇、临水临崖、急弯陡坡、平交路口等路段,要严格守法行驶,安全文明行车,不超员超速、不强超强会,注意避让行人和过往车辆;乘车出行,特别是农村地区集体务工务农、赶集赶庙会出行,要主动抵制超员车辆,乘车时要自觉全程系好安全带,切勿乘坐低速货车、农用车和拖拉机等非客运车辆。

(任沁沁)

中国临床实践指南联盟在京成立

新华社消息 为进一步推动我国高质量临床实践指南的编写制作和执行落地,中国临床实践指南联盟近日在京成立。

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉表示,临床实践指南是技术层面对医疗行为的最基本约束,是医疗服务同质化的保证。成立中国临床实践指南联盟能进一步解决指南制定过程中证据收集和解读、多学科参与、利益冲突等问题,力争在未来几年制定出一批符合国际标准、高质量的循证医学临床实践指南。

中科院院士韩启德认为,此次成立中国临床实践指南联盟有助于严谨客观地给予临床指导建议,让更多医疗工作者了解指南撰写的科学方法和标准流程,最终让更多患者获益。

国家卫健委近年加大了临床指南的撰写执行和落地力度,针对一些重大疾病、罕见病、突发疾病组织并发布了系列指南,覆盖肿瘤、抗感染、肝病、手足口病、罕见病等领域。抗击新冠肺炎疫情期间,《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制技术指南》《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》等一系列指导性文件更是为我国取得疫情防控重大战略成果发挥了重要作用。

(王琳琳)